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E@apuoyEg Twy
TTAPAYWYWV

Yrioevotnta 1



2Komol 1" urogvotntog

e No yvwploouv ol $OoLTNTEC TNV EvvoLa TOU
nocooTLoov puBuou petaBoAnc kot va
KOITOLVONOOUV TLC OLKOVOULKEC EPAPUOYEC TOU
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Meplexopeva 1S uTOEVOTNTOG

e NooooTlolog pubuoc petaBoAnc kat
OLKOVOLLKEC EDAPUOYEC TOU
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MoocooTLaloC | OXETLKOC PUOUOC
METABOANC

oplako peyebog  f(x)
oA péyeBoc  f(x)

ToAAamAaolaletal cuvnBwc emt 100 yo va
10.C OWOEL TOV ETIL TOLC EKATO pUOUO

LETOBOANG NG f(X)
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Napadeypa 1

e [lolog eival o mocooTLalog puBUOG uetaBoAnG

TNC ouvaptnonc oAtkwv ecodwv R(q)=504q-
297

e Epunvevote Tl yivetal otav mouvAdpe 2 (q=2)
Kol 0tov MouAape 4 (q=4) tovouc
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Napadeypa 2

* [1OLOC €lvoll 0 TTOCOOTLALOC PUBOC
LETAPOANC TWV TTOPAKATW
OUVOPTNOEWV;

1. f(t) = Ke™
2 gt)=K(1+r)t



|610TNTEC TWV MOcooTLOLWV PUOUWV
petaBoAng (1/4)
e 3 XpNOLUEC LOLOTNTEC...
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|610TNTEC TWV MOcooTLOLWV PUOUWV
petaBoAng (2/4)
* Av f(x) = g(x)-h(x) tote P; =P, + P,

omou P, P, kat P, oL mocootiaiol pubpotl
netafoAnc twv ocuvaptnoewv f(x), g(x) kat h(x),
avtilotoLlya.
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|610TNTEC TWV MOcooTLOLWV PUOUWV

petaBoAng (3/4)
. AV f(x) = ‘Zé’g téte Py = P, - P,

omou P, P, kat P, oL mocootiaiol pubpotl
netafoAnc twv ocuvaptnoewv f(x), g(x) kat h(x),
avtilotoLlya.
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|610TNTEC TWV MOcooTLOLWV PUOUWV

petaBoAng (4/4)
e Av f(x) = g(x)+h(x) tote
g(x) h(x)

P

g th@ It g R "

orou P, P, kat P, oL mocootiaiol puBpotl
uetoBoAnc twv ouvvaptnoewv f(x), g(x) ko h(x).
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Napadeypa 3

e AV Ol TLHEC TWV BLOMNXAVIKWY TIPOLOVTWV
avéavouv cupudwva PE TN oUVAPTNON
g(t) = 100e%5Vt kau n tapaywyr auavel
oVudpwva pe th cuvaptnon h(t) =
1000000e%2Vt yq NPOOOLOPLOTEL TO TOCOOTO

avénonc oto elocodnua tou Blopnyavikou
TOMEQ TNG OLKOVOULOG TO Xpovo t=4
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Napadeypa 4

e Eotw OTL TO €OVIKO €L00SNUA LLOC XWPOLC
avéavel cupudwva PE TN OUVAPTNON
Y = g(t) = Ae®1V?, drou A=200
SloekaTOUHUPLA EVPW Kot 0 TANBUGCMOC TNC
oVudpwva pe tn ouvaptnon P = h(t) =
20000000e%93¢,

 No urtoAoyLoTel o TocooTLaloC pubuOC
netofoAnc tou Kata KepaAn eBvikou
eloobnuatoc otayv t=4
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Napadeypa 5

e OLetaywyec f o xywpoc og AadL g kau
otadiba h oto xpovo t, ntav g(ty) = 20 dio.
evpw koL h(ty) = 25 61o. evpw.

e Av n napaywyn tnc otadidac avéavel pe
eTNOLO pUBUO 5% KkatL tou AadLov pe 7%, moLoc

Ba elval o mooooTtlailoc puBuoc avénonc Twv
eEaywywv Ao To TPoLlovTa AUTA;
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TEAog Yrtogvotntac 1



MeA€tn Ko BeAtiotonoinon
OUVOPTAOEWV oG MHeTaBANTNAC

Yrioevotnta 2



2KOTol 2"S UTTOEVOTNTOG

Na yvwpiloouv oL poLtnTEC TNV Evvola NG aavéouoac Ko
dBivoucac ouvaptnong

Na pabouv ol poltnTEC TLC BOAOIKEC EVVOLEC TNC
BeAtLoTomolnong ouvaptNOEWVY

Na prtopouv ot $oLtNTEC va Bplokouv Ta TOTILKA BEATLOTA KoL
TOL CNUELA KAUTIAG LE 0pL{OVTLOL EPATITOUEVN LLOC CUVAPTNONG

Na prtopouv ot pottnteC va Bplokouyv ta odatpikd BEAtiota
ONUEL Yo ouvaptTnong

Na propouv ot poltnTeC va Bplokouv o€ nola dtaotpoTa
Ll ouvaptnon slvat Kuptn N KotAn, KaBwc Kal To. cnUeia
KOLMTTAC TTOU EXEL
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Meplexopeva 2" UTTOEVOTNTOG

Av¢ouoec, POBlvouoec ocuvapTNOELC
Baowkec evvolec BeAtiotonoinong

Toruka BEATIOTA oNUELA KOL ONELOL KOUTTNC UE
opl{ovtia EPATITOUEVN

2doalplka BEATiota onuela

Kuptotnta, KAUTTUAOTNTA KOl ONUELO KOLUTTAC

8" AldAeén

18



Av¢ovuoec, POivouoEC GUVAPTNOELG
(1/2)

Av yLa kABe x,<X,, f(x,)<f(x,) Tote n f eivaul
avéovoa

Av yla KaBe x,<x,, f(x,)<f(x,) tote n f elvar
yvnolwc avéovoa

Av yLa kABe x,<X,, f(x,)2f(x,) Tote n f eivaur
dOivouvoa

Av yla KaBe x,<x,, f(x,)>f(x,) tote n f elvar
yvnolwc ¢Oivovoa
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Av¢ouoec, POiIvouoEC GUVOPTNOELC
(2/2)

e Av f(x)20 yia kaBe xel, tote n f eival
avéovoa oto |

e Av f'(x)<0 yia kaBe xel, tote n f eival
$Oivovoa oto |

8" AldAeén
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OALKO KOlL TOTILKO EAQXLOTO
(akpotata)

* To x,eX kaAeitoL oAko eAayxloto onueio tng f
av Ko povo av f(xy)<f(x) yro kaBe xeX

e To x,e(a,B) kaAeitol Tomiko EAAXLOTO ONUELOD
tng f oto (e, B) av kat pévo av f(x,)<f(x) ya
kaBe xe(a,B)

8" AldAeén
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OALKO KOlL TOTILKO MEYLoTO (akpotata)

e To x,eX KoAeitoL OAlkO peyLloto onpeio tng f
av Ko povo av f(xy)2f(x) yro kaBe xeX

e To x,e(a,B) kKaAeital TOMIKO LEYLOTO ONUELO
tng f oto (e, B) av kat pévo av f(x,)2f(x) ya
kaBe xe(a,B)
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Kplowa onpeia cuvaptnong

e Ta onpeia ota omnoia f(x,)=0 ) to f'(x,) dev
opileTal

e Otav f'(x,)=0 to onpueio x, ovopaletal
OTAOLUO ) CAYUATIKO ONUELO
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MPpoGOLOPLONOC TOTTIKWY OLKPOTATWYV
ota Kpimua on p.sia

f'(xo-h)>0 f‘(xo-h)<0 f‘(xo-h)>0 f‘(xo-h)<0
f'(xg+h)>0 f‘(xg+h)>0 f‘(xo+h)<0 f‘(x,+h)<0

f(x,)=0

H f elvau
OLOUVEXNC OTO
Xo (6nAadn n

f‘(x,) 6ev

UTTAPXEL)
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Napadeypa 6

* MNpoodLOPLOTE TA TOTILKA OLKPOTATA TNC
ouvaptTNoNC
f(x) = 3x> — 5x3

e Baon tnv TN tnc 1" mapaywyou

8" AldAeén
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MPpoGOLOPLONOC TOTTIKWY OLKPOTATWYV
e Baon tn 2" napaywyo (1/3)
e Eotw oOtL pla ouvaptnon f eival mapoywyloun

o€ eva dtaotnua | KalL To X, Elval Eva
E0WTEPLKO onueLlo tou I:

— av f'(x,)=0 ko f'(x,)>0,T0t€E TO X, EIVAL EVQL
QUOTNPA TOTILKO EAAXLOTO ONUELO

8" AldAeén
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MPpoGOLOPLONOC TOTTIKWY OLKPOTATWYV
e Baon tn 2" napaywyo (2/3)
e Eotw oOtL pla ouvaptnon f eival mapoywyloun

o€ eva dtaotnua | KalL To X, Elval Eva
E0WTEPLKO onueLlo tou I:

— av f'(x,)=0 ko f'(x,)<0,T0tE TO X, EIVAL EVQL
QUOTNPA TOTILKO LEYLOTO ONMUELD

8" AldAeén
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MPpoGOLOPLONOC TOTTIKWY OLKPOTATWYV
e Baon tn 2" napaywyo (3/3)
e Eotw oOtL pla ouvaptnon f eival mapoywyloun

o€ eva dtaotnua | KalL To X, Elval Eva
E0WTEPLKO onueLlo tou I:

— av f'(x,)=0 kat f ' (x,)=0,t10te S€V umopouvpe va
arnodpavOoU e Kal ATTALTELTOL TIEPALTEPW
dlepevvnon
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MPpoGOLOPLONOC TOTTIKWY OLKPOTATWYV
HE Baon tn n-ootn MAPAYwWYO

e Eotw pla ouvaptnon f oplopevn oe eva
Staotnua | kat mapaywylowun n22 $opec o€
EVOL EOWTEPLKO ONUELO X, TOU |, e
' (xo)=f""(xo)=...= "1(x,)=0 ko f"(x,)%0, toTE TO
X, ELVALL:

— Toruko ghayoto av f'(x,)>0 kat n aptLog

— Toruko peyoto av f'(x,)<0 kat n aptLog

— 2nNMUELO KaUmNCG HEe opl{ovTial EATTTOUEVN AV n
TEPLTTOC
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Napadeiypa 7

e Bpeite TL €l60UC AKPOTATO ) CNUELO KAUTIAC
£XOUV OTO X,=0 OL TAPOKATW CUVAPTHOELG:

1. f(x)=x3
2. f(x)=x*
3. f(x)=-x*

8" AldAeén
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Kuptotnta, KOLAOTNTA KoL GNUELQL
kaprng (1/2)

e Eotw pla ouvaptnon f mou elval cuvexng os
eva dtaotnua | kot SuTAa mapaywyloLln o
KaBe ecwTteEPLKO onueio xel:

1. Hfelval kuptn oto | kot povo av f'(x)20 yLa
kKaOe xel

2. Hfeivat koiAn oto | kat povo av f*(x)<0 yia kaBe
xel
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Kuptotnta, KOLAOTNTA KoL GNUELQL

Kaurig (2/2)
H " (x) elvait oto MaOnpatikn OlKOVOULKN
draotnua | lbLotnta lbLotnta
H f(x) €xeL
Otk H f(x) elvaw kuptni auf,ouo'sq
oto | OPLAKEG
arodooelc oto |
H f(x) £xeL
T H f(x) elvan koiAn ¢9wouc'seq
oto | OPLOKEG

arodooelc oo |
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Napadeypa 8

e No npoodLoploToUV TAL ONMELA OTA OTtoLa N
ouvaptnNon oOALKwV 606wV

R(q)=-2¢3+35¢2-100¢

elval Kuptn N KolAn Kol TO TUXOV OnUela
KOLUTTNG
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MPpocOLOPLOUOC ONMELWV KOUTINC KE
™n 2" mapAywyo
1. Bpiokoupe ta kpiowpna onpeia tnc f(x),

odnAadr| ta onpeia X, yla ta omola f(x,)=0 1
n " (x,) 6ev umapyet

2. To onMUELO KOUTTNG ELVOLL T ONUELD Xy QLUTOU
ToU ouvoAou yia ta orola n f7(x) aAAalel
POCNMUO
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Napadeiypa 9

e OL OAKEC MWANOCELC 0€ KATOVTAOEC XIALAOEC
EUPW MLOC MEYAANC ETILXELPNONC E€QPTWVTOLL
arto to peyeboc tnNc dtadpnULoTkNC damavng
rniou dlatiBevtal yia tnv npowdnon twv
NPOLOVTWYV TNC cUUPWVA E TN OUVOPTNON

R(x)=-0,02x3+1,2x2+1000, 0<x<1000

e Znteitat va BpeBouv Tuxov onUeELa KOUTTINC TNC
R(x) kot vor eppNVEUTOUV OLKOVOULLKAL
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MPpoGOLOPLOUOC ONMELWV KOUTTNC UE
TN N-00TN MAPAYWYO

e Eotw n ouvaptnon f oplopevn katL cuveXng
oto otaotnua [a,B] ko n popec
oAy WyLoLn 0To onpelo X, Tou (o,B) pe
7 (xo)=F"""(xg)=...=f"1(x,)=0 ko f(x,)=0
e TOTE TO ONUELO X, ElvaL BEon oNUELOU KOUTTAG
QV N ELVOLL TIEPLTTOC KOl LOXVEL
— av f'(x,)>0 n f elval kolkn aplotepa Tou X, Ko
kuptn dgéLa tou x,
— av f'(x,)<0 n f elval kupTr aploTeEPA TOU X, KOLL
kolkn &géla tou x,

8" AldAeén
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Napadewypa 10

e No mpoodLopLoTOUV TA ONUELA KOLUTINC TNC
ouvaptTNoNC

f(x)=x3-3x>

8" AldAeén
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Napadeypa 11

e Na BpeBouv Ttuxov tomika PEATIOTO N oNUELD
KOLUTTNC TNC oUvVapPTNONCG
f(x)=x5/3 — 5x2/3

XPNOLUOTIOLWVTOC TNV TIPWTN Ttapaywyo tnc f

8" AldAeén
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Napadeypa 12

e Bpeite tL €lbOUC OKPOTATA N CNMUELA KOUTTNC
£YEL N ouvaApTInNoN

4
f(x) =x7—x2

Xpnotlponowvtac tnv 11 ko tn 2" mapaywyo
TNC oUVAPTNONC
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Napadeypa 13

e Na BpeBouv Ttuxov tomika PEATIOTO N oNUELD
KOLUTTNC TNC oUvVapPTNONCG
f(x)=x*

XPNOLULOTIOLWVTOC TNV TPWTN mapaywyo tnc f
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TEAo¢ Ymogvotntog 2



Xpnuoatodotnon

To POV ekmALlOEVTLKO UALKO €XeL avarmtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldevtikol €pyou tou dddokovta.

To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnpata oto MNaveniotiuo Natpwv»

EXeL xpnpatodotnioel povo tnv avadlapopdwaon Tou ekmaldeuTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleital oto rAaiolo tou Emxelpnotakol Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kat cuyxpnuatodoteital oo tnv

Evpwnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwvikod Tapeio) kot ano Bvikoug
TTOPOUC.

EMIXEIPHEIIAKO MPOIPAMMA |
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH g Ez nA

JUen 6TNY UG oL TNE YVWON

1= ) OO
YNOYPIFEIO NAIAEIAL KAl BPHEKEYMATON  EvPonaiko KOINONIKO TAMEID

Eupu]ﬂ]'[a'ixfl'vaaq EIAIKH YNMHPEZIA AIAXEIPIZHE
. Ko e Me tn cuyxpnpartodotnon g ENAadag kai tng Evpwmaikrig Evwong
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ZNUELWHOTOL



2nueiwpa lotopitkou Ekdo0ocswv Epyou

To tapov €pyo armotelel tnv €kdoon 1.0.

‘Exouv tponynBei oL katwOL ekdOOELC:
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2nueiwpa Avadopac

Copyright Navemnotiulo Natpwy, Fpnyoplog MmieAnylavvng. « MaBnuatikad
AlolkNTIKwV & OkovouLkwy Ertlotnuwy. Edpapuoyeg mapaywywv — MeA€Tn
Kol BeATLoTOMOLNON CUVOPTACEWVY pLog petaPAntic (Oswpia)». Ekdoon: 1.0.
Natpa 2015. AtaBéoipo ano tn diktvakn dtevBuvon:

https://eclass.upatras.gr/modules/document/document.php?course=DEAPT1
28.
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2npelwpa Adelodotnonc

To tapov LVALKO StatiBetal pe toug 0pouc tne adelag xprnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumnopiki Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] i petayevéotepn, AleBvig
Exkboon. E&atpouvtal to autoTteAn £pya Tpitwy 1.X. pwtoypadieg, dStaypappota
K.A.TT., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE QUTO Kall Ta oTtola avadEpovtoal pall Pe Toug
OpOUC XpNoNng Toug oto «XZnueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OE0)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopkn opiletal n xpnon:

e 10U Oev mepAaUPAVEL AEDO 1) ELLUECO OLKOVOULKO 0dEAOC aTto TNV Xprion Tou £pyou, yla
10 Slavopéa tou €pyou Kol adelodoxo

e 10U Oev mepAapPavel olkovouLKn cuvaAlayn we mpoltoBeon yLa tn xprion n npocfaon
OTO £pYO

e 10U Oev npooTmopilel 0To Slavopea Tou €pyou Kol adEL0SOX0 EULECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stadbnuioelg) amod tnv poPfoAn Tou Epyou og SLadIKTUAKO TOTIO

O Swaovyog pmopel va mapexel otov adelodoyo Eexwplotn adeLa va XpnoLUOTIOLEL TO £pYO yLa
EUITOPLKN Xpron, epooov autod tou {ntno«L.
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